

2013年1月5日 星期六

编辑:毛旭松

美编/组版:夏坤



## ○相关新闻

新交规实施后  
“理赔”并不多

□记者 王永军 报道

本报1月4日讯 新交规实施4天来,关于闯黄灯的规定让不少司机在过马路的时候显得很忐忑。4日,记者走访了烟台市区几家保险公司,因闯黄灯发生交通事故的理赔案例并不多见。

“四天内只接到一起因闯黄灯的事故案例。”平安保险公司理赔员李先生告诉记者,元旦假期,他每天大概勘查10例理赔现场,只是在2日遇到一起因闯黄灯造成的追尾事故。

中国人保的理赔员徐先生告诉记者,由于新规实施的这几天正好在元旦假期,出行车辆减少,极少发生因闯黄灯造成的交通事故。

对于路口闯黄灯,出租车司机刘师傅告诉记者,他现在每次过路口的时候很纠结。“原先过去就过去了,现在过的时候就要想想。”刘先生介绍说,虽然现在还没有听说处罚闯黄灯,但过路口的时候还是小心翼翼。

不少司机告诉记者,新交规的实施是好事,有利于减少事故的发生。但是初期肯定会有一定的适应期,比如对于闯黄灯。他们还是希望司机在行驶过程中互相体谅,保持车距,降低事故的发生概率。

# 未挂牌上路被扣光12分

新交规实施后,烟台首位因未悬挂号牌挨罚的司机只能“回炉另造”了

□通讯员 袁圣凯 李娜 曲涛  
□本报记者 于飞

“

新交规实施后,让很多驾驶员忐忑不安,而是依然不乏顶风而上者,并不把新交规当回事。4日,烟台查获首位因未悬挂号牌的驾驶员,他被处以200元罚款,记扣驾驶证12分。

▶被查获的大货车。通讯员 供图



## → 以为新规只是在电视上演

1月4日上午7点45分,一辆重型半挂车在幸福东路上由东向西行驶,明明有禁行标志,这辆大货车仍在前行,市交警支队第二大队警官孙鹏见状将其拦下。

在检查证件的过程中,孙鹏警官发现司机邓某神色紧张。检查车体状况时,孙鹏发现该车后方没有悬挂车辆号牌。在本该悬

挂牌的地方,模模糊糊地写着几个数字,但是跟车辆本身的号牌没有任何关系。

新交规规定故意遮挡号牌、污损号牌、未按规定悬挂号牌,均罚款200元,记扣驾驶证12分。这么严格的处罚规定,怎么还有驾驶员“顶风而上”呢?

据邓某交代,他帮别人替

班,对于车后没有悬挂车牌的事并不清楚,也不知道车牌哪去了。经过孙鹏警官的劝导,邓某又交代说车后牌放在家里了。虽然连日来他也听说了,交警部门要严查各类交通违法行为,但只是在电视上看到,没有想到真发生在了自己身上。

邓某因未悬挂后牌,被处以罚款200元,记扣驾驶证12分的处罚;因违反禁行标志,被处以罚款200元,记扣驾驶证3分的处罚。据了解,邓某一下子记满了12分,需要进行一个周的学习,然后参加理论考试,考试合格后才能取得驾驶证,在这期间邓某不能驾驶机动车。

## → 驾驶员过路口比较谨慎

4日下午,记者来到烟台市交警支队指挥中心,在指挥中心的电脑上可以看到市区各个路口的情况。记者首先通过监控查看了南大街几处路口的车流量情况,南大街与建设路交叉路口、南大街与青年路交叉路口、南大街与大海阳交叉路口等半个小时内,没有发现闯红灯的车辆。据指挥中心民警

介绍,驾驶员一般都知道主干道的监控比较多,所以很少有闯红灯的车辆,新交规实施以来,在主干道闯红灯的车辆就更加少了。

随后,记者又挑选了黄务和幸福等地方的几处监控,通过监控录像可以看到,这几处地方的车辆比较少,但是大家也都能按照信号灯的指示行驶,也没有发

现有闯红灯的车辆。记者注意到,当信号灯出于黄闪状态时,驾驶员就已经将车停下了。“以前遇着黄灯,司机都想加油开过去,现在都挺谨慎的了。”民警介绍说。

通过高清“电子眼”,记者可以清楚地看到车内前排的情况,驾驶员是否系了安全带,甚至是驾驶员的长相都能清晰

辨认。指挥中心民警告诉记者,现在很多车都会自动提示驾驶员系安全带,所以开车未系安全带的驾驶员也越来越少了。不过,记者看到在北马路与青年路交叉路口处,一辆黑色现代轿车由东向西行驶,驾驶员正在打电话。“像这种情况,电子警察会拍下来,驾驶员要挨罚了。”民警说。

## → 违法行为较同期减少一半

新交规自1月1日开始实施,虽然适逢元旦假期,但是烟台全市500多个监控全天候开放,抓拍交通违法行为。市区100处高清监控采取人工抓拍的方式重点抓拍路口处机动车不按导向

车道行驶、机动车未在机动车道内行驶、机动车违反禁止标线指示(跨压车道线行驶、随意变更车道)等交通违法行为。

驾驶员想趁假期“蒙混过关”是不可能的,但是记者了解

到,新交规刚实行,有很多驾驶员不适应,交警部门会适当地给予大家一段时间过渡,希望广大驾驶员能尽快适应交通新规则。

记者了解到,新规实施4天以来,交警部门共查处各类交通

违法行为3500余起,其中涉及新交规的有500起左右,这部分违法行为将按照新的交通规则进行处罚。据了解,与去年同期相比,今年的交通违法行为数量减少了一半左右。

2013年度齐鲁晚报订报优惠中 拨个电话,实惠到家

感官层面的好玩和快乐往往建立在对未知事物和碎片化信息中独特事件的发现和挖掘中,事实上,齐鲁晚报·今日烟台每天都在提供。

在阅读的拼图中,读者们会惊喜的发现,原来还会有这样的事情,原来还可以如此生活,原来还有这样的人物……每天愉悦的阅读感成了心灵的“加油站”,每天读齐鲁晚报·今日烟台,每天好心情!

烟台市区订报热线:6272328  
全市邮局订报热线:11185